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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD
vom 14.06.2024

Befristete Beschaftigung im Dienste des Freistaates Bayern — Staatsministerium
fiir Wohnen, Bau und Verkehr

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viele Beschéaftigte des Freistaates im Geschaftsbereich des Staats-

ministeriums fur Wohnen, Bau und Verkehr waren im Jahr 2023 be-

fristet angestellt (bitte aufgeschlisselt nach Regierungsbezirken an-

GO 7 e 2
2. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschaftigten

dabei auf die einzelnen Befristungsgrinde — mit und ohne Sachgrund

(bitte aufgeschlisselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-

geben)? 2

3. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschaftigten
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe
(bitte aufgeschlisselt nach Regierungsbezirken angeben)? 4

4. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschaftigten
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte
aufgeschlisselt nach Regierungsbezirken angeben)? 5

Hinweise des Landtagsamts 8
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr

vom 11.07.2024

Vorbemerkung:

Fir die Beantwortung samtlicher Fragen wurde der Stichtag 01.07.2023 zugrunde
gelegt. Bei der jeweils festgestellten Anzahl befristeter Beschaftigungen handelt es
sich um eine blof3e Momentaufnahme. Soweit die entsprechenden Voraussetzungen
vorliegen, werden in der Staatsbauverwaltung befristete Beschaftigungsverhaltnisse
entfristet und in unbefristete Beschaftigungsverhaltnisse Gberfiihrt. Mehrere befristete
Beschaftigungsverhaltnisse, die zum oben genannten Stichtag bestanden, wurden
bereits beendet oder wurden in ein unbefristetes Beschaftigungsverhaltnis tGberflhrt.

1. Wie viele Beschiftigte des Freistaates im Geschaftsbereich des
Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr waren im Jahr 2023
befristet angestellt (bitte aufgeschliisselt nach Regierungsbezirken

angeben)?

Im Geschéftsbereich des Staatsministeriums flir Wohnen, Bau und Verkehr waren zum
Stichtag 01.07.2023 insgesamt 192 Personen befristet beschaftigt. Diese verteilen sich

auf die einzelnen Regierungsbezirke wie folgt:

Regierungsbezirk | Anzahl befristeter Beschaftigungen
Oberbayern 62
Niederbayern 52
Oberpfalz 11
Oberfranken 19
Mittelfranken 23
Unterfranken 21
Schwaben 4
Gesamt 192
2. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschiftigten

dabei auf die einzelnen Befristungsgriinde — mit und ohne Sachgrund
(bitte aufgeschliisselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-

geben)?

Insgesamt lagen 57 Befristungen ohne Sachgrund und 135 Befristungen mit Sach-
grund vor. Diese verteilten sich auf die Regierungsbezirke wie folgt:

Regierungsbezirk

Ohne Sachgrund

Mit Sachgrund

Oberbayern 25 37
Niederbayern 26 26
Oberpfalz — 11
Oberfranken 3 16
Mittelfranken 1 22
Unterfranken 1 20
Schwaben 1 3
Gesamt 57 135
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In den einzelnen Regierungsbezirken wurden Befristungen aus folgenden Sachgriinden
vorgenommen:

Oberbayern

Sachgrund Anzahl

Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 3

Im Anschluss an eine Ausbildung/ein Studium, um den Ubergang in eine 7
Anschlussbeschaftigung zu erleichtern

Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers 1

Wegen in der Person des Arbeitnehmers liegender Griinde

Haushaltsbefristung

Weiterbeschaftigung tber die Regelaltersgrenze

SO BN

Beschaftigung vor Beginn des laufbahnrechtlichen Vorbereitungsdienstes

Niederbayern

Sachgrund Anzahl
Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 12
Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers 12
Wegen in der Person des Arbeitnehmers liegender Griinde 2
Oberpfalz
Sachgrund Anzahl
Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 5
Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers 5
Wegen in der Person des Arbeitnehmers liegender Griinde 1
Oberfranken
Sachgrund Anzahl
Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 4
Im Anschluss an eine Ausbildung/ein Studium, um den Ubergang in eine 3

Anschlussbeschaftigung zu erleichtern

Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers

Wegen in der Person des Arbeitnehmers liegender Griinde

Mittelfranken

Sachgrund Anzahl
Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 10
Im Anschluss an eine Ausbildung/ein Studium, um den Ubergang in eine 1
Anschlussbeschaftigung zu erleichtern

Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers 9
Zur Erprobung 1

Wegen in der Person des Arbeitnehmers liegender Griinde 1
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Unterfranken
Sachgrund Anzahl
Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 3
Im Anschluss an eine Ausbildung/ein Studium, um den Ubergang in eine 2

Anschlussbeschaftigung zu erleichtern

Zur Vertretung eines anderen Arbeitnehmers

Haushaltsbefristung

Werkstudenten

Schwaben

Sachgrund Anzahl

Nur voriibergehender betrieblicher Bedarf an der Arbeitsleistung 1

Im Anschluss an eine Ausbildung/ein Studium, um den Ubergang 2
in eine Anschlussbeschéftigung zu erleichtern

3. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschiftigten
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe
(bitte aufgeschlusselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Da befristete Beschaftigungen ausschlieRlich bei Tarifbeschaftigten vorliegen, erfolgt
die Aufschlisselung nach der jeweiligen Entgeltgruppe.

Oberbayern
Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen
E3 4
E5 4
E6 1
E7 1
E 9b 2
E 10 1
E 11 10
E 12 2
Gesamt 25

Niederbayern

Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen
E3 4
E5 6
ES8 2
E 10 13
E 12 1
Gesamt 26
Oberpfalz

Keine sachgrundlosen Befristungen.
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Oberfranken
Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen
E5 1
E 10 1
E 13 1
Gesamt 3

Mittelfranken

Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen

E 9a 1
Gesamt 1
Unterfranken

Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen

E6 1
Gesamt 1
Schwaben

Entgeltgruppe | Anzahl sachgrundloser Befristungen
E 11 1
Gesamt 1

4. Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschiftigten
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte
aufgeschlusselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Da es sich bei den befristeten Beschaftigten ausschlieRlich um Tarifbeschéaftigte han-
delt, erfolgt die Aufschlliisselung nach der jeweiligen Entgeltgruppe.

Oberbayern

Entgeltgruppe | Anzahl der Befristungen mit Sachgrund
E2 1
E3
E5 1
E6

E8

E 9a
E 9b
E 10
E 11
E 12
E 13

Gesamt
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Niederbayern

Entgeltgruppe | Anzahl der Befristungen mit Sachgrund
E1

E2

E3

E5

E6

E 9a

E 10

E 11

E 12
Gesamt
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Oberpfalz

Entgeltgruppe | Anzahl der Befristungen mit Sachgrund
E3
E5
E6
E 9a
E 10
E 12
Gesamt 1"
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Oberfranken

Entgeltgruppe | Anzahl der Befristungen mit Sachgrund
E5

ES8

E 9b
E 10
E 11
E 12
Gesamt 16

=S|l (=N

Mittelfranken

Entgeltgruppe | Anzahl der Befristungen mit Sachgrund
E3
E5
E6
E8
E 10
E 11
E 12
E 13

Gesamt
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Unterfranken

Entgeltgruppe

Anzahl der Befristungen mit Sachgrund

ES5

3

EG6

1

E 9a

1

E 10

14

E 1

1

Gesamt

20

Schwaben

Entgeltgruppe

Anzahl der Befristungen mit Sachgrund

ES5 2
E 10 1
Gesamt 3
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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